

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM  
TELEFON 3-48 SZÁM

## A ráncszabadult Balkán

(In.) Tíz év sem múlt el azóta, hogy erőreves, nagy nemzeti életünk történelmi határait keresztültörte a trianoni parancs. Azok a szent és egekbenyúló hegyóriások, melyek egy földrajzi egységen kívül erőt és kultúrát, multat és jövőt foglaltak össze, a civilizáció határát jelentették, melyen túl sárban és piszokban balkáni rémeknek ferde aradata leselkedett az európai élet körülbeszűzött értékei felé. A cseki havasok túlsó oldalán már a legsötétebb, pestises kelet ijesztő világa következett s az északkeleti Kárpátok hatalmas oldalfaláról az a nagy sár-tenger csapódott vissza, mely a galíciai gettók utvesztőiből hullámozott elő minden erő és tiszta gondolat bemocskolására.

A trianoni békediktátum ledöntötte a védőfalakat s a beözönlő Balkán és a felülről betóduló galíciai gettó alig pár esztendő alatt minden piszkává, egész szellemével befészéldözt a Kárpátok alá. A magyar nemzet szétroncsolt testén keresztül Európára szabadult a kelet. Az oláh és cseh uralom, mely utat nyitott a balkáni aradatoknak és Galícia legcsényesebb gettóit áttelepítette a magyar felvidékre, nemcsak Magyarországot, de Európát is meggyalázta.

Egykor az osztrák-magyar katonai határvidék az ázsiai pestis terjedési vonalának határmegyéjét jelentette: a magyar állam határai így szolgálták védőfalul a keleti rémek ellen.

Ma Biharkezesesnél kezdődik a Balkán és Csapon túl már Galícia következik. A szamosújvári javítóintézet 60 flekk tifuszos betege, akik oláh orvosok jóváhagyásával egész Erdélybe széthurcolták a leggyilkosabb balkáni járványt, mindennél ijesztőbb bizonyosságát adják ennek a balkánizálódási folyamatnak. És cseh megszállott területeken is dübög a tifusztífuszos kultúrpolitika.

Vonatkisiklások, vesztegetések, járványok, rablások és árvízokozások jelzik a szomorú folyamatot. Megszállott területeink nemsokára Besszarába sorsára jutnak, melynek pusztuló földjén az orosz uralom alatt virágzó élet lüktetett. Galac és Braila világhírű kereskedelmét így tette főkre a Balkán és így súlyosította le a piszkos és kietlen levantei kikötők.

Erdélyben és a felvidéken öt hat év előtt még ismeretlen volt a keleti járvány, a magyar közigazgatás, közegészségügy, közlekedés, igazságszolgáltatás és közoktatás európai szemekkel örködött a mi kulturánk nemzetfentartó és Európát védő ereje fölött. Ma kiárasztott folyóvizek hőmpölygő hullámai, csirkefogó primárok és szélhámós zsuponok, elvetesődött kórházak s naspirenden levő vasuti katasztrófák jelzik a bal-

káni defetizmus rosszszagu előnyomulását...

Trianon tehet róla: az a bűnös és kegyetlen tollvonás, mely a szent magyar élet lelketlen megáldásával az európai kultúrát prédával dobta megsemmisítő balkáni aradatoknak.

Vajjon mikor jön el az idő, ami-

kor a nyugati civilizáció ennek a senyvedő magyar életnek oltalmára siet, hogy a mindinkább tovább es tovább terjedő Balkánt visszaszorítsa ezerszázados jogának védőfalai mögé, a Kárpátokon is túlre, melyeknek falai Gyergyónál védtek a világkultúra erejét s Vereczke tájékán vi- gyáztak a mi bus magyar életünkre...

## A bolsevizmus véres zsarnokoskodása Sortűz a munkanélküliekre

Rigai jelentés szerint a pétervári ujságok felháborító részleteket közölnek arról, hogy az ottani vörös őrség milyen brutalitással bánt azokkal, akik munkát és kenyeret kértek a városi szovjetektől. A lapok szerint legutóbb véres üsszeütközések voltak a munkanélküliek és a vörös milícia között. Amikor a munkanélküliek tömege megjelent a városi szovjet előtt, hogy munkát vagy segélyt kérjen, szemben találta magát a vörös milícia erős csapatával,

amely zsidó parancsnoka eltiltására sortűzre adott az elkecsereedett munkanélküliekre.

Négy tüntető életét veszítette és sokan meg ebesültek. A városban igen nagy az izgalom. Moszkvából vizsgálóbizottságot küldtek ki a véres incidens okainak megvizsgálására. Így erős kiáltás van arra, hogy a szovjetellenes munkanélküliek közül még jó egynehányan fognak életükkel fizetni tüntetésükért.

## Május közepétől kezdve három gyorsvonat-pár közlekedik Budapest és Debrecen között

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar államvasutak igazgatósága mindent elkövet, hogy a vasúti forgalmat megjavítsa. Ennek bizonyossága az ugynevezett nyári menetrend is, amelybe számos új vonatot állítottak be. Ezek között szerepel az új debreceni gyorsvonat is, melyet bizonyára nagy örömmel fog fogadni a közönség. Ez a gyorsvonat

május 15-től fog közlekedni Debrecen és Nyíregyháza között.

Délután 2 órakor indul Budapestől a nyugati pályaudvarról s már este 6 óra után néhány perccel Debrecenbe, 7 óra 40 perccor pedig Nyíregyházára érkezik.

Az esti gyorsvonat, amely eddig

négy óra előtt pár perccel indult Budapestől és este fél 9 órakor érkezett Debrecenbe, majus 15-től kezdve

5 óra 50 perccor indul

a nyugati pályaudvarról és csak este 10 óra után érkezik Debrecenbe.

Ilyen módon megvan az a nagy előnye, hogy a Debrecenből Budapestre utazó közönség kényelmesebben, nyugodtabban intézheti el ügyesbajos dolgait a fővárosban.

A kora délutáni gyorsvonattal pedig már hat óra utánra Debrecenbe érkeznek a fővárosi lapok, így az „Uj Nemzedék” is, melyből kimerítően tájékozódhat az ujságolvasó publikum a fővárosi eseményekről.

## Nagy Vincét becsületsértésért súlyosan elítélték Októbrista felvonulás a bíróság előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az ugynevezett Országos Kossuth-párt, amely gyűlhelye a levitézlett októbrista akarnokoknak, 1924. július elsején gyűlést tartott a régi képviselőházban. — A gyűlésen előbb Rupert Rezső, utána pedig Nagy Vince szólalt fel. Károlyi volt belügyminisztere beszéde elején maga is elcsodálkozott azon, hogy

voltaképen miért is van a Kossuth-párt,

ha már nem uralkodik a Habsburg-dinasztia.

Határvadászó frázisai után a felsereglett „Kossuth-párti” iszraeliták elkezdtek eljelenzni a köztársaságot, mire Reichardt István rendőrtanácsos feloszlatta a gyűlést. Pár nappal

ezután Nagy Vince nyílt levelet tett közzé a Népszavában és ebben az írásműben Reichardt rendőrtanácsosról azt mondta, hogy

ugyis, mint rendőrtiszt, ugylis mint magánember hazudott

és hamis jelentést küldött fel a belügyminiszterhez.

A nyílt levélben foglalt becsületsértő kifejezések miatt a rendőrtanácsos jelentést tett fölöttes hatóságának, ahol aztán megindították Nagy Vince ellen a büntetőeljárást, felhatalmazására üldözendő

rágalmazás és becsületsértés címen.

Schadt tanácselnök tanácsa ma tárgyalta a bűnpert. Legelőbb Nagy

Vince próbált mosakodni, majd Rupert Rezső végtelen száradata követte. Kár Zoltán asidő nőgyógyászt és pártbajirodai boltágot is kihallgatták, aki

természetesen szívtón esikbe a Nagy Vincék Kossuth pártjának.

Felsorakoztak Debrecen jeles képviselőjének védelmére a többi gyászvitések is, mint Vass János, Buzs Barna s Károlyi Mihály többi kedvencei.

A „népköztársaság” e nagyjai természetesen tagadták, mintha valaki is elítette volna a gyűlésen a köztársaságot.

Fekete Lajos nyomdaigazgató, a vád egyik tanúja úgy adja elő a történeteket, ahogy a rendőrtanácsos. Elmondja, hogy a mellette ülők is elítették a köztársaságot, ezt egy mellette álló egyén odaszólt hozzá: „Hát maga elvtárs miért nem él-jenez?”

Több tanu kihallgatás után a bíróság meghozta az ítéletet. Nagy Vincét

becsületsértésért egy millió korona pénzbüntetésre ítélték.

Az ügyész súlyosbításért fellobbezett.

## Nagyszabásu terv egy Rajna--Majna--Duna- csatorna építésére

Nagy izgalom Olaszországban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A német városok nagyszabásu hitelei után most a londoni Leo Higginson et Co. bankház

hatmillió dollár kölcsönt folyósított

a Rajna—Majna—Duna csatorna építkezési munkálataira. Ez a hatalmas visziut, amely Rotterdamot Kölnnel, Béccsel, Pozsonnyal, Budapesttel, Belgráddal és Brailával fogja összekötni, máris biztosítva van.

Amig azonban

a dunai államok számára beláthatatlan nyereséget fog jelenteni

ez a csatorna, amely összeköti az Északi tengert a Fekete tengerrel, addig Olaszországban nagy az izgalom az építkezési munkálatok előrehaladása miatt.

A csatorna ugyanis nagy kárt jelentene az adriai kikötőknek, elsősorban Triesztnak. A Rajna—Majna—Duna csatorna bonyolítaná ugyanis le Angliát, Belgium, Hollandiát, Németországot és az utódállamok szinte egész forgalmát azáltal, hogy a visziut következtében

a transzportköltségek 25 százalékkal csökkennek.

Politikai szempontból is veszélyesnek ítélik az olaszok ezt a német tervet.

### Ford „hallatlan szélhámoságnak” tartja a Népszövetséget

#### A zsidó nagybankárok lecsukatásával lehetne elejét venni a világháborúnak

(A Hajdúföld tudóstól.) Kevés olyan ember van ma vezető állásban, mint Ford Henrik, a világhírű autómobilgyáros s az Egyesült Államok egyik leggazdagabb embere, aki egyenesen meri megmondani véleményét.

Egy montreali jeletés szerint Ford legutóbb egy kanadai újságitól nyilatkozott, aki azt kérdezte, milyenek képzeli Ford egy jövőbeni világháború megakadályozásának lehetőségét. Ford a Népszövetséget ez alkalommal

hallatlan szélhámoságnak nevezte, mely kizárólag a választott nép ér-

dekeit képviseli.

Majd a következőket mondotta: „Az u. n. Népszövetségnek legnagyobb érdeke, hogy a nem zsidó népek egymással háborúba keveredjenek. Háborúk megakadályozására csak egyetlen eszköz volna alkalmas, 80 nagy zsidó bankárt össze-fogdosni és bezárni,

hogy pénzmanipulációjukat lehetlenné tegyék. Akkor békeség lesz a világon. Az összes hadviselő államok aranyukat a zsidó Mekkába, New Yorkba szolgáttadják be. A hadi kontribúció lerovása egyaránt kötelezi ma a győzöket és legyőzötteket.”

### Állandó választott bíróságok döntenek ezután a kereskedelmi pörökben

#### A vidéki kereskedelmi kamarák is kérik a választott bíróság engedélyezését

Budapestről jelentik: Az utóbbi években sok olyan magánjogi per keletkezett, amelyek elbírálására a törvénykönyv nem ad jogi magyarázatot.

Külföldön már évtizedek óta működnek ugynevezett állandó választott bíróságok, amelyeket a városok kereskedelmi kamarái állítanak fel és amelyeknek legfőbb előnye az, hogy az eléjük kerülő peres ügyeket

három hét alatt intézik el,

még pedig megfélebbezhetlentül.

Most aztán Ujlaky Géza dr. ügyvéd, városi tiszteletbeli főügyész elboratutumot készített, amelynek alapján a kormány megengedte, hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara összeállítson egy listát, amelynek tagjaiból kerülnek ki majd a választott bíróságok. Ennek értelmében

az alakuló gyűlés csütörtökön lesz

a Kereskedelmi és Iparkamara helyiségében. — A választott bíróság tagjai a nagy budapesti érdekképviseletek tagjaiból lesznek összeállítva, míg rekrutálódt, a bíróságok elnökei főleg nyugdíjazott bírák lesznek.

A dolog jelentőségét jellemzi az, hogy a nagyobb magyarországi vidéki városok meghívják Ujlaky Gézát, hogy ismeresse elboratutumát, amelyet a kormány is magáévá tett. A vidéki kereskedelmi kamaráknak ugyanis az az álláspontjuk, hogy kérik fogják a kormányt, engedélyezze a vidéki kereskedelmi kamaráknak is, hogy Budapest mintájára állandó választott bíróságot alakíthassanak.

Természetesen csakis olyan ügyek kerülnek majd ez elé a választott bíróság elé, amelyeknél a felek írásban kötelezik magukat, hogy a bíróság döntését érvényesnek ismerik el.

### A tábla nyolc évi fegyházra ítélte Máthé Sándort, a hajdunánási anyagyilkost

#### A gyilkos hét ízben tett beismerő vallomást

(A Hajdúföld tudóstól.) Özv. Máthé Sándorné hajdunánási lakost 1924. október 20-án este szobájában meggyilkolta találták. Az ottani rendőrség azonnal levezette a nyomozást, aminek eredményeképpen a jómódu özvegyasszony egyetlen fiát, Máthé Sándort a fennforgó gyanu alapján letartóztatták. A letartóztottatott fiu eleinte tagadta, hogy ő gyilkolta volna meg özvegy édesanyját, később azonban ugy a rendőrség, mint a vizsgálóbíró előtt

beismerő vallomást tett.

A debreceni törvényszék a múlt év

őszén tartotta meg a főtárgyalást a gyilkosság ügyében, Máthé Sándort azonban felmentette a vád alól, miután az visszavonta ugy a rendőrség mint a vizsgálóbíró előtt tett beismerő vallomását. Így a bíróság bizonyítékok hiánya miatt felmentette a vádlottat az anyagyilkosság vádjá alól és elrendelte azonnali szabadságra helyezését.

A bűntény a közvédlő felebbezése folytán a debreceni ítélőtábla elé került, ahol kedden tartották meg a felbbitvitei főtárgyalást dr. Perjéssy Mihály táblai tanácselnök vezetése

alatt. A vádat dr. Vattay József főügyész helyettes képviselte. A tegnapi főtárgyalás folyamán az ítélőtábla a felmerült bizonyítékok alapján megállapította Máthé Sándor bűnösségét és erős felindulásban elkövetett

#### szándékos emberölés bűntettéért 8 évi fegyházra

és 5 évi hivatalvesztésre ítélte.

Az indokolás szerint megállapítható volt bűnössége már csak azért is, mert a vizsgálat során hét ízben tett beismerő vallomást, továbbá,

mert bebizonyított az is, hogy a vagyon miatt édesanyjával állandóan elvokodott.

Más tárgyi bizonyítékok is a fiu bűnösségét igazolták.

Dr. Vattay József főügyész helyettes az ítéletet tudomásul vette, míg az elítélt és védője semmiségi peticisszal éltek a Kuriahos. A főügyész helyettes aditványára az elítélt Máthé Sándort átkísérték az ügyesség fegyházába, ahol leartóztatásban marad, míg a Kuria dönteni fog a bűntgyben.

### Óriási tűzvész pusztított egy fővárosi átjáró házban

#### A tűzoltók is csak nehezen tudták megközelíteni a tűz főfészket

Budapest, április 13. M. délután azt jelentették a központi tűzoltóságnak, hogy a Károly-körútról a Rombach-utcaiba vezető régi átjáró házban

teljes telőzele lángokban áll.

Mire a különböző kerületi tűzörtségek a helyszínre érkeztek, ekkorra a bérpalota telőzele végig nagy lángokban égett. Zsarátnokok izottak a telőzetten, hogy a IV. ik kerületi kapitányságról külön rendőrszakasz kivezénylését kellett kérni, hogy a veszedelmes tűzvész ne okozzon nagyobb panikot és hogy fennfartihassák az utcai közlekedés rendjét, mert ekkor már hatalmas tömeg volt a szemlélője a félelmetes látványosságnak.

A lángok mind nagyobb erővel törtek fel és amikor a tűzoltók megérkeztek, az első pillanatokban

alig tudták megközelíteni a ve-

szedelmes tűz főfészket.

A tűzoltók azonnal oltáshoz helytők a niagara fecskendőket és néhány perc múlva már 8 hatalmas vizsugar ontotta a vizet a lángokban álló telőzetre.

Közben a szomszédház tetején is harci állásba helyezkedtek a tűzoltók és felvonták fecskendőiket, csőba véve a lángokban álló házat. Hamarosan valóságos záporosöt zúdítottak lángban álló telőzetre. A nagyszámu tűzoltókocsi és a rendőrkordon következtében a villamosforgalom körülbelül 20 percig szünetelt.

Egyketted 7 óra körül a tűzoltók a tűzfészket már megközelítették, úgy, hogy remélhető, hogy a veszedelmes tüzet

rövidesen teljesen lokallizálják.

A harmadik emelet mennyezete beomlott, a második emeleté pedig annyira megrongálódott, hogy a lakókat ki kellett lakoltatni.

### Az ország összes iparossága egy napon tartandó nagygyűléseken tiltakozik az anyagbeszerző központ felállításá ellen

#### Április 22-én lesznek a gyűlések

Az Ipartestületek Országos Szövetségének kezdeményezésére az egész ország iparossága egyöntetű és határozott tiltakozásra készül a tervezett állami anyagbeszerzési központ felállításá ellen. Hogy tiltakozásuk ezáltal is eredményesebb legyen, elhatározták, hogy

április 22-én, csütörtökön délelőtti pontosan 10 órai kezdettel

az iparosság az egész ország területén nagygyűléseket tart, amelyre a hatóságok képviselőit is meghívják.

A demonstráció nagy jelentőségét emeli az a körülmény is, hogy a kereskedők szintén csatlakoztak az iparosok mozgalmahoz az anyagbeszerző központ kérdésében.

A nagygyűléseken értesülésünk szerint három pont szerepel, amelyek közül legfontosabb az, amely

az állami anyagbeszerző központ felállításá elleni tiltakozást teljesíti ki.

A másik pont, illetőleg határozati javaslat a betegsegélyezés és bal-esetbiztosítás reformját kívánja, míg a harmadik az általános forgalmiadó adminisztrációjának leépítését kívánja, ezzel kapcsolatosan az

egylázislos forgalmiadórendszer bevezetését,

valamint a fénytűzési adó eltörlését. A nagygyűléseken hozott határozatokat eljuttatják a miniszterelnök-höz, a kormány tagjaihoz, valamint az összes nemzetgyűlési képviselőkhöz. Mondanunk sem kell, hogy a

demonstráló nagygyűlések iránt országsszerte óriási az érdeklődés s különösen az iparos- és kereskedőtársadalom várja lázas türelmetlenséggel a fejleményeket.

### Evszázadok óta elismert gyógyhatású Konyári Sóstó

f ü r d ő

gőz-, lég és egyéb therapiás fürdőket teljesen moderné átalakítva

1926 május 1-én megnyílik

A fürdő orvosilag ajánlva különösen csuz, rheuma, kösvényes bántalmak és összes női bajok ellen.

A fürdőtelepen levő több holdas árnyas park a legkellemesebb üdülőhely. Saját zenekar, csónak és egyéb szórakozások által a k. vendégek rendelkezésére áll.

Jó és olcsó konyha, állandó por- és szélmentes tiszta levegő.

Előrendű masször.

Posta és vasútállomás a telepen.

Elő- és utóidényben ár- engedmény!

2 ágyas szoba 20 ezer kor. Egy fürdő 10 ezer korona.

Állandó orvosi ellenőrzés.

### RISKO BELA

női divatterme

FERENC JÓZSEF-UT 26. SZÁM

Árait a viszonyokhoz képest mérsékelte

### Elegáns női tavaszi kabátok

modell szövetruhák legszebb kivitelben legolcsóbb árban kaphatók

### Barta Ferencné

női divatházban

Piac-utca 55. (Hungária kávéház mellett.)

Angol kabátok — — — 400.000 koronától

Govercoat kabátok már 450.000 koronától

Szövetruhák — — — 250.000 koronától

## Nagyszabású Székely-estély Debrecenben

A pallagi SzEFHE a Fesztetich társasági egyesület közreműködésével szombaton, április 17-én este 8 órai kezdettel nagyszabású Székely-estélyt rendez az Albert-féle Transylvánia színházban. A Székely-estély fővédnökei: dr. Varga Kálmán gazd. akad. igazgató, min. tanácsos, dr. Darkó Jenő egyet. tanár, a Székely Társaság elnöke, Stelp Ödön gazdasági akadémiai tanár és Kolosváry-Borcsa Mihály országos SzEFHE elnök.

A Székely-estély műsora a következő:

1. Előbbi megnyitót mond Ajtay Ödön, a pallagi SzEFHE elnöke. 2. Nyitány. Játsza a Gazdasági Akadémia zenekara. 3. Irredenta költeményeket szaval Veress Irma. 4. Mi a haza? Melodráma, Szavalja Varga István. 5. Énekel K. Voith lonka operabéna, zongorán kíséri Semter Imre. 6. Négykezes zongoraszáma. Előadja Bodor Pirka és Sambery Imre. Műsor után tánc reggelig.

Zenét a Gazdasági Akadémia vonószenekara szolgáltatja. Megjelenésükre a meghívó felmutatandó. Megjelenés sötét utcai ruhában.

## Tizenhárman pályáztak a főmérnöki állásra

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kalendar Lóránt távozásával megüresedett városi főmérnöki állásra, mint ismeretes, kiírták a pályázatot, amelynek határideje a napokban járt le. A kitűzött határidőig számszerint 13 darab pályázat érkezett be a főispáni hivatalhoz s ezeket a kérvényeket a következők adták be: dr. Vida-Szűcs Imre, Mikecz Miklós, Jakabffy Lajos, Motesiczky Hugo, Beczkay Jenő, Homola Viktor, Fodor Béla, Nagy Sándor, Bukoveczky István, Betos Ernő, Kardasz Pal, Mezei László és Welszmann J. kab.

A főmérnöki állást nem választás, hanem kinevezés útján töltik be és mint értesültünk, dr. Hadházy (hispan rövidesen kinevezi az új főmérnököt).

## Több százados multja van a bubyfrizurának

Budapest, április 13. Az országos közegészségügyi egyesületben a hajápolásról tartott előadást dr. Gross Frigyes egyetemi tanárság. Előadása szerint a ma divatos rövid női haj tulajdonképpen

igen régi szokás.

Franciaországban a X. és XI. század folyamán a királyokat kivéve, mindenkinek rövidre kellett lenyírni a haját. I. Henrik angol király udvari püspöke 1104-ben az összes jelenlevők haját lenyírta. A férjes zsidó asszonyoknak szintén lenyírták a haját. A kínaiak beretválják hajukat, csak a híres copfot hagyják meg. A rómaiakhoz

Krisztus előtt 450-ben jutott el az első borbély

Sziciliából. E borbélyok honosították meg a különböző hajviseleteket. A napi 30-50 hajszálát meghaladó hajhullás a kopaszodás jele. Ezt a fejbőr zsírossága és korpásodása okozza. A kopaszodást ideges zavar idézi elő. A megőszülés a hajfesték anyagának megfogyatkozása. A hirtelen megőszülés nagyon valószínűtlen. A haj növekedését serkentik a borbélyok hajszeszek, az elektromos áram.

## Májusban lesz a főtárgyalás a milliárdos sikkasztó Lambing ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Firenzében elfogott és Debrecenbe kísért milliárdos sikkasztó Lambing János, volt gazdasági előadó ügyében dr. Lengyel Zoltán hadbíró főhadnagy már

befejezte a vizsgálatot.

Lambing teljes beismerésben volt, mert az általa még abban az időben írt levelek, amikor még teljes biztonságban érezte magát, ellene vallottak s a tagadás ugyanis céltalan lett volna.

A sikkasztó magyarországi ingatlanain kívül, amelyre a vizsgálóbíró büntügyi zárlatot rendelt el, megkezesít intézet a firenzei hatósághoz aziránt, hogy az ott vásárolt pen-

ziót is értékesítse és az érte befolyó összeget utalja át a debreceni katonai ügyészhez. A firenzei hatóságok ennek eleget is tettek, amennyiben mint értesültünk, a vágyon eladásából befolyt

120 ezer lírát már át is utalta.

Az elsikkasztott összegnek körülbelül 75% a megtértült.

Maga a főtárgyalás előre láthatólag május hónapban meg lesz. A tárgyalást dr. Mánya Márton hadbíró őrnagy, a honvédtörvényszék elnöke fogja vezetni, míg a vádat dr. Brechtel Frigyes a katonai ügyesség elnöke fogja képviselni.

## A pusztuló Franciaország

### A legutolsó népszámlálás siralmas eredménye

Párisból jelentik: A francia munkügyi miniszter közlése szerint Franciaországban a népszámlálás teljes befejezést nyert. A népszámlálás statisztikája Franciaországra nézve rendkívül siralmas és

szomorú adatokat tartalmaz.

Ma az 1920-ban megállapított 89,209,518 lakossal szemben alig van változás.

A múlt évvel összehasonlítva, ebben az esztendőben a házasságok száma kissé csökkent, a születéseké 17 ezerrel emelkedett, másoldalt azonban a halálozások száma

több mint 29 ezerrel volt nagyobb.

A születési többlet 1924-el szemben, amikor 72,000 volt, most 60,000.

A hivatalos jelentés függelékében országok születési statisztikáját is közli. Az 1911-13. évvel szemben az évi születési többlet 10,000 l. kisonként kissé emelkedett és pedig Franciaországban 17-ről 19-re, Németországban 150-ről 153-ra, Olaszországban 124-ről 127-re, Spanyolországban 89-ről 102-re. Más országokban a születési arány csökkent, így Norvégiában 123-ról 106-ra, Németországban 118-ról 82-re, Angliában 103-ról 66-ra, Svédországban 98-ról 61-re, Magyarországon 112-ről 66-ra.

## Hatalmas bérpalotát épít a MÁV. a vasuti tisztviselők részére

Azonkívül még 10 kislakást is építenek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Állam Vasutak vezetésénél a múlt évben hatalmas palotát építetett Debrecenben, hogy lakást adjon a vasuti tisztviselő családoknak. Most, mint értesültünk, ismét egy

hatalmas bérpalota építése van tervbe véve.

A kétemeletes bérházban 36 lakás lesz és az építkezést még ebben az esztendőben megkezdik. Ugyanezektől 10 kislakást is építenek a vasuti

munkásság részére.

Ugyátszik, hogy Debrecenben az egyetlen intézmény a MÁV., amely komolyan fogja fel a lakásépítés rendkívüli fontosságát kérdését és helyes szociális érvekkel is igyekszik azt megoldani.

Mindenesetre példát vehetnének tőle a magánok és elsősorban a város, amely kislakások építése helyett luxus palotákba öli a külföldi dollárkölcson súlyos milliárdjait.

## Diáknap Debrecenben

Az egyetem és a középiskolák evangelizáló konferenciája

A Magyar Diákok „Pro Christo” Szövetségének vezetősége nagy fátországgal és anyagi áldozattal, de még több hittel és lelkesedéssel járja be az iskolaév folyamán Csonka-magyarország összes diákvárosait, hogy a keresztyén magyar diákság tekintetét az egyetlen igazi ideál, Krisztus felé fordítsa. A diákság mindentit a legnagyobb megértéssel és

meleg érdeklődéssel fogadja az akcióit.

ugy, hogy a jelen félév folyamán mintegy ötezer magyar diákhoz jut el ezen az uton az evangélium szava.

Április 17-edikén és 18-án (szombaton és vasárnap) Debrecen látogatja meg a kis vándorcsoapat és a helybeli előadók segítő részvételével

diáknapot rendez

az egyetem ifjúsága, a református és a róm. kath. gimnázium, a Dóczi-leánygimnázium és tanítónőképző, a

főreáliskola és a kereskedelmi iskola két felső osztálya számára.

A Kossuth-utcai templomban vasárnap reggel gyermekistentisítélet, délután pedig szülői értekezlet lesz.

Ez alkalommal a Kossuth-utcai templomban

dr. Révész Imre

tartja vasárnap délelőtt fél 12 órai kezdettel az egyetemi istentisítéletet a konferencián résztvevő diákság és a nagyközönség számára. A vendégelőadók közül eddig dr. Victor Gabriella, dr. Victor János budapesti theol. professzor, Muraközy Gyula kecskeméti ref. lelkész, Fiers Elek budapesti ref. lelkész, Ihrig Dénes műgyetemi tanárság és Szónyi Sándor budapesti gimnáziumi tanár nevét sikerült megtudnunk. Debreceni előadók dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Révész Imre lelkész, dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézeti igazgató, dr. Verzár Frigyes és Kiss Ferenc egyetemi professzorok.

Ez az előadógaráda előreláthatólag teljes mértékben fölkelte a diákság komoly érdeklődését az őszentlen és magasatos célokat szolgáló ügy iránt.

## Édesanyám arca...

- Dal. -

Édesanyám arca rámhajlott az éjjel...  
Simogatott lágyan áldó jobb kezével,  
Árva-fejemajját ballal rendbeszedte.  
S távozóban csókját többször rám-lehelte.

... Mikor felébredtem, úgy szerettem volna:

Édesanyám fölém, ha élve hajolna...  
S amíg simogatná, igazán párnám:  
Örökre fiúi keblemre zárdám...

MAGYAR GYULA.

## A kormány a kartellek megrendszabályozását tervezi

Budapest, április 13. A kereskedelmi miniszter a gazdasági válság leküzdésére tanácskozásokat akar folytatni egyes érdekeltségekkel. — Május első hetében a vas- és gépiparral, azután pedig a textil iparral fog tárgyalni.

A kartellek tulsáai ellen elhangzott számos panasz arra indította a miniszterelnököt, hogy a kartellek megrendszabályozására gondoljon a kormány, felhívta az igazságügy-minisztert, hogy sürgősen készítsen el a kartell törvényjavaslatot.

## 4105 páholy vakol Angliában

Nagybritannia szabadkőműves statisztikája

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Times egyik legutóbbi számában megemlékezik az angliai szabadkőművesek számadatairól. A britanniai nagypáholyok keretébe tartozó 4105 páholy a múlt évi 4005-el szemben

105 páholy gyarapodást mutat.

A különbözőzet megosztik Londonra 27, a vidékre 68, a tartományokra 2, és a külföldre 3 páholy. A grófok közül a West Lancashire-i vezet 259 páhollyal, utána következnek East Lancashire 214-el, Cheshire 152-el és Nyugat Yorkshire 158-al.

Ilyenformán könnyen megérthető a „magyarbarát” Anglia álláspontja a trianoni békekötésnél.

## Gazdag Cirkusz

Szombaton, e hó 17-én este 1/9 órakor a Széchenyi-téren tartja meg nagy megnyitó előadását

50 tagú személyzet. Számos kitérő 16. 3800 személyt befogadó óriási ponyvasátr. Bővebbet a falragaszokon.

### A debreceni löversenyek

A debreceni löversenyek — mint már ismeretes — május 1-én és 2-án lesznek. A közönség körében általános érdeklődést váltott ki a sorsolási verseny. Május 2-án az utolsó futam győztes lova, melyet az egyesület 15 millióért vásárol meg a tulajdonosoktól, kerül sorsolás alá. Nyomban a verseny befejezése után

#### köszölgző jelenlétében sorsolják ki a lovat

és a boldog nyerd ingyen egy millióért a versenylő birtokosa lesz. Aki még ezenkívül is óhajtana sorsjegyeket venni, azok közül is vehetnek, darabonként 10,000 koronáért.

A sorsjegyek a jövő héttől kezdve már mind a tözsdeben kaphatók lesznek. Beléptijegyek szintén a jövő héttől válthatók már előre Aszmann Ferenc főtéri divatüzletében. A pályajegyek már most hiválthatók ugyanott. — A versenyek iránt az istállótulajdonosok között fokozott érdeklődés nyilvánul. Dacára, hogy csak 19 éne van a nevezési zárlat, már most

#### több fővárosi istálló tulajdonos küldte be nevezését

a tikkarsághoz.

Tekintve azt, hogy az alagi és kaposztásmegyeri meetingek igen kevés napokon lesznek, az istállótulajdonosok nagy loányagukat a vidéken fogják és óhajtják foglalkoztatni és így előreláthatólag népes és szép mezőnyök lesznek annál is inkább, mert a debreceni lovaregylet a vidéki egyletek között a legelőbbit szerezte és a legmagasabb versenydíjakat írta ki.

### Megkezdődnek a védhímlőoltások

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város területén védhímlőoltások április 18-25, május 2-9-16-30., június 6-18-25. napjain fognak megtartani. Az 1-6. oltási körbe tartozók (belváros, kertészek, telepek, ujosztású földiek) a Kossuth-utca 20. számú épület földszinti folyosó helyiségeiben (bejárat az épület melletti új utca első kapuján) oltatnak be a jelzett napokon, a II-X oltási körbe tartozók pedig (tanyák, puszták, erdősegek lakói) az illető tanyai iskolákban. Ezek a körök a következők: II. kör. Fancsika-Nagyosere; oltás helye és ideje április 18-án a fencsikai iskola délután 11 órakor és a nagyoserei iskola délután 3 órakor. III. kör. Bank-Pac; oltás helye és ideje április 18-án a banki iskola délután 11 órakor és a paci iskola délután 4 órakor. IV. kör. Haláp; oltás ideje április 25-én délután 2 órakor, helye a halápi iskola. V. kör. Páltag-Monostor; oltás ideje április 25-én délután 2 órakor, helye a pallagi gazdasági akadémiai népiiskola. VI. kör. Kis-és-Nagymacs; oltás ideje május 2-án délután 2 órakor, helye a nagymacsi iskola. VII. kör. Hegyes, Cucca; oltás ideje május 2-án délután 2 órakor, helye a hegyesi iskola. VIII. kör. Kőszlészeg, Elep; oltás ideje és helye május 9-én délután 11 órakor a kőszlészegi iskola és délután 2 órakor az elepi iskola. IX. kör. Ondód; oltás ideje május 9-én délután 2 órakor, helye az ondódi Kádár-dűlőbeli iskola. X. kör. Szepes, Ebes; oltás ideje és helye május 16-án délután 2 órakor a szepesi iskola és délután 4 órakor az ebesi iskola. XI. kör. Hortobágy, Óhat; oltás ideje június 6-án délután 2 órakor a balsó óhaji (Telekháza) iskola.

A szülők, gyámok általában mindazok, kik gyermekeikről gondoskodni tartoznak: kötelesek a gyermekeket életüknek első évében beoltatni. Erre nézve idézet is fognak kapni. Aki ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, vagy a beoltott gyermeket az oltást követő 8-ik napon, illetőleg a legközelebbi oltási napon az oltási bizottságnak bemutatni elmulasztja: azt a rendőri büntetőbíróság az idezei törvény értelmében 500,000 koronáig terjedhető bírságra bünteti.

**Hirdessen a Hajdúföldben!**

### Szent-Királyi Tivadar emléke a budapesti kereskedelmi kamarában

#### A kamarák ez évben ünneplik hetvenöt éves jubileumukat

Budapest, április 13. A magyarországi kereskedelmi és iparkamarák közös irodája tegnap közös ülést tartott a budapesti kamaráknál. Szávay Gyula főtitkár, az iroda igazgatója ez alkalommal elparentálta az elhalt

#### Szent-Királyi Tivadart,

a debreceni kamarai elnököt, az Országos Iparkamarák vidéki elnököt. A kamarák gyűlése vidéki elnökké erre az évre a szolgálati időben soron következő két legidősebb Halbritter Karoly győri és Spiegel Sigfrid soproni elnököt választotta meg. Az igazgatói tisztségre újból felkérték Szávay Gyula főtitkárt.

Foglalkozott az ülés a központi anyagbeszerző bizottság kérdésével és egységesen

#### állást foglal el.

Különböző kifogásolta, hogy a kamarák mind maig nem ismerhették meg az intézmény hatásköri szervezését.

A magyar kamarai intézmény 75 éves jubileumi ünnepélyét a vidéki kamarák együttesen a budapestivel ez év őszén ülik meg.

A budapesti kamara ez alkalommal megbízta főtitkárát, Szávay Gyulát a magyar kamarai intézmény és a budapesti kamara monográfiájának megírásával.

### Sulyos izléstelenségek a nagyerdei városi villák körül

Egyik legutóbbi számunkban közöltük a madárvédelmi egyesületnek a Nagyerdő parkirozása tárgyában a Városi Tanácshoz intézett beadványát s ezzel kapcsolatban az erdőfőnök irása ellen a magunk részéről is felszóltunk. Bar etekintézetben eddig semmi megnyugtatót nem hallottunk s nem tapasztaltunk, most más oldalról kívánjuk az ügyet tárgyalni.

Az u. n. városi nyaralók előtti részen az idős fák nagyrészt és az összes cserjék már kiszedték. A fák és cserjék, amelyeket annakidején igen bölcsen ültetett ide a városi erdőhivatal, eddig elfedték és jóté kony homalyba borították az izléstelen építkezésnek ezeket a csodáit. Most aztán szabadra kerültek teljes meztelenségükben minden oldalról s elhanyagolt állapotukban

#### elkészülő példaként meredeznek a nagyközönség színei elő, izléstelen bosszantására.

A parkirozásnak nézetünk szerint egyebek közt *aesthetikai követelményei is vannak*. Mert mit ér a legszebb pázsit és virággy, hogyha a háttérben ormóttan, elhanyagolt állapotban levő alkotmányok látványa a jó hatást menten lerontja?

Hogy ebben a vigasztalan látványban még közelebbről „gyönyörködhesek” a közönség, az épületek előtt parlépésre vezet egy séteut, hogyha a nyaralóban lakó portörőrlőjét ablakából kirázza, annak tartalma az „üldülő” közönség nyakába hull. Egyes látásoknak pedig összes ablakai ide nyílnak. Viszont

#### a közönség a nyitott ablakon át szabadon benézhet, sőt ha kedve tartja, be is lephet.

Am, ha ennek az utnak létesítését valamely szabályos kicirkelmazási

idea nem is menti, de magyarázatul szolgálhat, annál kevésbbé, sőt egyáltalán nem lehet megmagyarázni azt, hogy ez az ut a szél-ó villákat közvetlen közelükben megkerülve, azok mögött ugyancsak a nyaralók alatt vezet végig olyképpen, hogy a 2. számú nyaraló pöcegödre az utnak az erdő felől oldalán közvetlen mellette kimarad; ugyanezen villa mögött levő kut, melyet annakidején mindenestre elsősorban a villak lakói szükségletének ellátására létesítettek — nemlévén azokban vízvezeték — szintén az uton kívül marad; a 3. és 4. sz. villákhoz tartozó melléképületektől, (nem W. C., hanem tipikus tanyai alkotmányok), s a hozzájuk tartozó

#### pöcegödöröktől 5-6 lépésnyire halad el,

hogy a közönség ezekben is győ nyörködhessek, holott ottól az uttól 10-12 méternyre vezet át az erdőn egy régi sétaut, amely kevesebb munkával és költséggel lett volna rendezhető.

Ezek a tények világos bizonyítékai annak, hogy az egész parkirozás valamely elméleti, papíron talán tetszelős megoldás kedvéért teljesen figyelmen kívül hagyta ugy az *aesthetikai szempontokat*, mint a *nagyközönség és a villalokok érdekeit*.

Felhívjuk a Városi Tanács figyelmét erre a lehetetlen munkára, — mert tulajdonképpen az ő cégére alatt megy a dolog s a részletekről bizonyára nincs kellőleg tájékozotva, — hogy saját reputációja érdekében sürgősen vizsgálja meg, vagy hozzáértő emberekkel vizsgálta meg ezt az ügyet s amennyiben még lehetséges, hozassa helyre a józilis ellen eddig elkövetett hibákat

**Debrecen legrégebbi és legolcsóbb festék, lakk, kence és háztartási cikkek kereskedése**  
**Neumann Nándor Csapó-utca 8.**

**BIKSZADI**  
 ásvány és gyógyviz a gyomorégést azonnal megszünteti, hurutos betegségeknek nélkülözhetetlen kitűnő borviz.  
 Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

### HIREK

1926 április 14. (Szombat)

Prot.: Tibor. Kath.: Jusztin vi.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban a hőemelkedés még alacsonyabb a rendesnél és éjjel több helyen der és fagy is volt. Tuynomóan derült, száraz idő várható nappali hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig

Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálat tartanak: Kigyó (Piac-u. 83.), Arany Angyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u. 24.), Sas (Hatvan-u. 70.), Bocskay (Csapó-u. 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

### Lánczy Gyula pénzügyigazgató névnapj ünnepése

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni pénzügyigazgatóság fogalmazási és kezelő ezemélyzete, a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőőség és a debreceni kis adóhivatal tisztviselői rendkívül mély és megható ünneplésben részesítették névnapja alkalmából Lánczy Gyula miniszteri tanácsost, a köztisztviselőket és közszereteket örvendő pénzügyigazgatót. A fent felsorolt hivatalok tisztviselői küldöttségileg jelentek meg szerettett hivatalfőnökök előtt, akinek egy virágcsokrot adták át. Kedves gondolat volt fölük, hogy minden virág-ókor annyi szál virággal állott, ahány tisztviselőt alkalmazott az illető hivatal ezemélyzete számlál. Lánczy Gyula, — aki mindenkor kerülte az ünneplést — meghatóttan fogadta a szeretetnek, ragaszkodásnak ezt a kedves, bensőségletes megnyilvánulását. Napja alkalmából Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának ülése meleg szavakkal köszöntötte Lánczy Gyula miniszteri tanácsost, akit tisztelői, jóbarátai valóságga elárasztották jókívánataikkal.

Tizeneggyel nővelik az országban a detektívek létszáma. Iletékes helyről kapott információk szerint az egész ország területén tizeneggyel nővelik a detektívek számát. Ebből két új állás esik a debreceni kerületi kapitányságra. A két újonnan szervezendő állásra négy középiskolát végzett, katonaviselt egyének pályázhatnak.

Az ÉME jogvédő irodája. Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja ezuton is tudomást hozza tagjainak, hogy egyesületi helyiségeiben tagjai részére április 15-étől kezdődőleg jogvédő irodát tart fenn. Az egyesület ügyeze minden héten kedden és pénteken délután 5 óratól 7 óráig teljesen díjlanul rendelkezésre áll minden Bejtárs ügyvédi ténykedést kívánó ügyben. Elnökség.

A Vöröskereszt Egylet költségőse. Az Országos Magyar Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választmánya a városháza tanács termében április 17-én szombaton délután fél 5 órakor tartja költségűlését a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Számvizsgálói jelentés. 4. Pénztárnoki előterjesztés az 1926. évi költségűlőirányzatra vonatkozólag. 5. A kilépő választmányi tagok helyére újak választás. 6. Esztűleges indítványok.

Helge Lindberg finn mesterdalnok és Mollé Denise francia zongoraművész hangversenye április 17-én. Zenekedvelők bárletben, nem tagoknak jegyek Molléznál.

**Rádió-műsor. Szerda, ápr. 14.**  
 Budapest (663) 2: 9.30, 12.00 és 3.00: Hírek, közgazdaság. 4.00: Oszkár bácsi mesedélutánja. 6.00: Ifj. Dezső Antal egyetemi gyakornok közgazdaságtudományi előadása. "A legújabb közép-európai biotokpolitika." 6.30: Eabaré, (Kóváry Gyula, Gárdonyi Lajos, Keglevich Marietta, Bereseli Magda, Zahler Erzsé és Herczeg János fellépései, zongorán kíséri: Polgár Tibor). 8.30: Zeneművészeti Főiskola: Helga Lindberg hangversenye. 10.00: Grafonola tánczene.  
 Kijött: 2.30: Berlin (504) 10: Ifjusági szimpad. 4.00: Elberfeld (259) 1: Gyermekek. München (487.75) 1.5: Gyermekek. 4.15: Dortmund (283) 1: Gyermekeknek. 5.00: Berlin Zene. Dortmund: Mesék. 5.45: Dortmund Sing-Sang in der Kinderstube. 6.00: Breslau (418) 1.5: Új könyvek. 6.30: München: Willy Schweitzer citerázik. 6.50: Zürich (315) 1.5: Lányok órája. 7.00: Brünn (441.2) 8: Gute nacht Heir Oberst Plesesejev tréfa. 8.00: München Frühling, hangverseny Wien (531) 7: Bécsi dalok. 8.10: Brünn Hangverseny. 8.15: Zürich Hangverseny. 8.30: Berlin: Tobias und die Schwalbe, Christian Weisse vigjáték. Breslau: Tobias und die Schwalbe Christian Weisse vigjáték. Dortmund: Szmifonikus hangverseny. Elberfeld: Felolvasás: Toulouse (430) 2: Emission offerte par les. 8.40: Róma: Zenekari hangverseny. 9.00: Elberfeld: Rudolf Weimann hegedül. 10.00: Dortmund: Humor München: Gramofonzene. 10.30: Breslau: Tánczene.

**Ma kezdődik a nők lelkigyakorlata.** Vasárnapi számunkban hírt adtunk már, hogy a hét folyamán a róm. kath. templomban nők számára lelkigyakorlatokat tartanak. Ma, szerda este 6 órakor lesz az első szentbeszéd a csütörtöki és pénteken este is lesz prédikáció ugyancsak 6 órakor. A lelkigyakorlaton ezúttal csak nők vehetnek részt.

**Dr Kiss György volt főispán halála.** Fővárosi politikai körökben részvétel értesültek arról a bajai hírről, hogy **Dr Kiss György**, volt főispán és nemzetgyűlési képviselő ott szombaton éjjel meghalt. Kiss György a bajai s általában a bácskai társadalom egyik köztisztviselőjében álló vezéregyénisége volt. Az első nemzetgyűlésbe Baján igen nagy többséggel választották meg képviselővé, a második nemzetgyűlésből azonban **Wilkó Lajos** kereskedelmi miniszterrel szemben kimaradt. Egyideig, már a forradalmak utáni időkben, Baja város főispánja is volt. Halálát felesége, született **Drescher Ida** s három gyermeke gyászolja. Az elhunyt **Meskö Zoltán** nemzetgyűlési képviselőnek sógora, **Hegymegi Kiss Pál** nemzetgyűlési képviselőnek unoka testvére volt.

**A könyvközlő munkások szakosportjának 25 éves jubileuma.** A magyarországi könyvközlők és rokon szakmabéli munkások és munkások szakszervezetének debreceni helyicsoportja április 18-án délelőtt 10 órakor a Munkás-Ortkon dísztermében huszonöt éves jubileumi közgyűlést tart. Este fél 8 órakor **Németh Lajos** tertermében társasvacsora lesz. Egy értékű ára 40.000 korona. Vendégeket szívesen látnak. Vacsorajegyek az egyesületi tagoknál és a fentírt vendéglőben kaphatók. Vacsorajegy igényléseket kérlek lehetőleg április hó 16-ig eszközölni. Felülfizetéseket az egyesület segélyalapja javára köszönettel fogadj és hírlapilag nyugtáz. Felülfizetések Nagy Gyula, Hegedűs és Sándor Rt. nyomdája (Piac u. 49.) címre küldhetők.  
**Nézze meg** Schön Sándor kesztyűsünel a legújabb szabadalmazott házi svéd tornaszert.

**Dr Horváth Mihály előadása az Országos Közegészségi egyesületben és a Stefánia Szövetségben.** Az Országos Közegészségi Egyesület és a Stefánia Szövetség kezdeményezésére **Dr Horváth Mihály** egyetemi orvostanár április 17-én a vármegyeháza dísztermébe délután 6 órai kezdettel **"A gyermek testi egészségét veszélyeztető elferdülések jelentőségéről"** tart előadást. Miután az előadás minden, a gyermek gondozásával foglalkozó egyént kiválóan érdekel, így különösen a szülőket, orvosokat, az öszi tanterv stb, kívánatos, hogy az előadáson, mely ingyenes, minél nagyobb számban jelenjenek meg.

**Vasárnapi munkaszünet a borbély- és fodrászokban.** Április 15-én lép életbe a kereskedelemügyi miniszter rendelete, mellyel a borbély- és fodrászok, valamint rokon szakmáknál (a női fodrászat és manikűr) körébe tartozó munkák vasárnapi és Szent István-napi munkaszünetét ujoanon szabályozta. Az új rendelkezés szerint vidéken a borbély- és fodrászok körébe eső munkák vasárnapokon reggel hét órától déli 12 óráig végezhetők mind azokban a városokban és községekben, ahol az említett iparokat üző iparosok többsége üzlethelyiségeit a vasárnap délelőtt végzett munka ellenében hétfőn déli 12 óráig zárva kívánja tartani. Ellenkező esetben a munkának vasárnapokon az egész napon át szünetelnie kell. Szent István-napján vidéken a borbély- és fodrászok, valamint rokon szakmái körébe tartozó munkák reggel hét órától déli 12 óráig végezhetők.

**Figyelmeztetés a közönséghez.** Az utóbbi időkben többször előfordult, hogy kutyaharapások esetén a kutyát, mely valakit megharapott, minden további vizsgálat nélkül azonnal agyonütötték és hüláját elásták, holott a veszélyesre gyanús kutyának életben való megfigyelése esetén a kórisma pontosan megállapítható, míg ellenesétben ez lehetetlen. Ezen ezért figyelmezteti a közigazgatási hatóság a közönséget, hogy esetleges kutyamarás esetén a kutyát különítsék el az esetet jelentésk be a hatóságknak.

**A szakvizsgázott kenyérsütőknök képesített iparosok.** A kereskedelemügyi miniszter egyik legutóbbi rendelkezésében kimondta, hogy a kenyérsütőknök, akik szakvizsgálatot tettek és iparigazolványt nyertek, képesített iparosoknak tekintendők, miéért is az ipartestületbe belépni és segédek alkalmazásba vételét az ipartestületnek bejelenteni kötelesek. Továbbá, hogy a kenyérsütőknöknel alkalmazott segédek gyakorlati idejét a sütőipar önálló üzéséhez megkívánt segédi munka tartamában egészen be kell számítani.

**Csak Franck a kávédarálóval.**



**Száz esztendő óta járja ez a nóta. Sódar, kolbász, dagadó FRANCK-os kávé csak a jó!**

**A Máv. Filharmonikus hangverseny felülfizetése.** A Máv. Filharmonikus Zenekarnak április 11-én megtartott hangversenye alkalmával az egyesület zenekari alapja javára felülfizettek a következők: Dr Baltazar Dezső ref. püspök 50.000 K, Banovits László nyug. máv. főfelügyelő 20.000 K, dr Hadházy Zsigmond főispán 200.000 K, Lányos Gyula kir. pénzügyigazgató 70.000 K, Mihalovits Jenő gyógyszerész 100.000 K, Perjéssy Mihály kir. táblai tanácsos 80.000 K, Rákóczy Mihály kir. posta főigazgató 50.000 K. Összesen 590.000 korona. A Filharmonikus egyesület elnöksége a nemes kulturált szolgáló szives adományokért a felülfizető uraknak ezután mond háts és mel g köszönetet.

**Képek Franciaországból.** **Dr Hankiss János, Molnár András** és a francia szeminárium vitatott képekkel gazdagon illusztrált előadássiklusát iránt nagyon nagy érdeklődés nyilvánul meg. Azok, akik a nyári tanulmányuttra készülnek, előtanulmányul nézik és hallgatják végig a páratlanul érdekes program ciklust, azok pedig, akik nem utazhatnak, a legjobb utazáspótléknak tekintik. Az előadások a Kollégium dísztermében most szombaton este kezdődnek olcsó belépődíjakkal. A jegyek Csíthynál kaphatók. A szombati megnyitó előadásra, amelyet Hankiss professzor a Rivieráról tart, helyek már biatosíthatók.

**Tavaszi nyári divatlapokból** legnagyobb választék, téli divatlapokat olcsón kiárusítjuk. **Antalfy József** könyvkereskedése.

**Megloptak egy részeg napszámot.** **Stabó József** Szappanos utcán lakó napszám vasárnap bétért a Csapó-utca végén levő **Nagy Dániel-féle** kocsmába. Itt mintegy 11 óráig idogált és alaposan felöntve a garatra, mint maga is eladja, nem tudja hova ment. Reggel 5 órakor a Dobozy temető egyik sírhantján ébredt fel és megtapogatta zsebeit és észrevette, hogy pénztárcáját a benne levő katonai igazolvánnyal, munkakönyvével és 150 ezer korona készpénzével együtt ellopták. Panasz tett a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást az ismeretlen tettes kézrekerítésére.

**Forgács unifodrász**  
 Arany János-utca 2.

**SZÍNHÁZ**  
**Műsor:**  
 Szerdán, április 15-én A királyné rózsája B) bérlet.  
 Csütörtöki, április 15-én A királyné rózsája. C) bérlet.  
 Pénteken, április 16-án A királyné rózsája D) bérlet.  
 Szombaton, április 17-én A királyné rózsája. A) bérlet.

**László Gyula köszönete.** Mindazok a drága, jó emberek, akik jubileumi estém meleg, értékes sikerét, gyönyörű külső fényét bármind módon előmozdítani, emelni kedvesek és szívesek voltak, akik szerény művészi munkámat, a megbecsülésnek, szeretetnek számos jelével oly gazdagon megjutalmazták, fogadják ezután is bencsés, forró köszönetemet, soha nem szűnő mélységes hálámat. Fogadják pedig ezt nemcsak a magam, hanem az egész színészet nevében is, mert hiszen bizonyos, hogy a megbecsülésnek, szeretetnek ez a pazar impozáns megnyilvánulása rajtam keresztül, művészi munkám méltánylása mellett, Debrecen megértő és nemes érzésű közönsége részéről az egész magyar színházi kulturának is szólt. **László Gyula.**

**A „HANGYA” összes üzleteiben**

1 kg kristálycukor	14.200 K
1 kg kockacukor	15.000 K
1 kg kékkek	10.000 K

Raffia és kékknél nagyobb vételnél külön árendemény!

**APOLLO** Két sléger egy előadásban! **Paramount-attrakció!**  
**I. Thomson az indiánok réme II. Chinquita (A mexikói menyasszony)** **Váljunk el.** **Beryll diadém története**  
**VIGSZÍNHÁZ**

Mozgószínházak közleményei  
Szerda, csütörtök — április 14, 15.  
Apelle mozgó

Két sláger egy előadásban! I. Thomson az indiánok réme. Egy vakmerő lovas és egy pompás paripa kalendjai 5 felvonásban, amelyben Fred Thomson amerikai bravúr cowboja és Silber King nevű lovával utóéletlen produkciókat mutat be. II. „Chiquita.” (A mexikói menyasszony) Egy hivatalos érdekes dráma 7 felvonásban.

Vigaszínház

„Váljuk ki”. Peri mont-attr. képi! A legmulatságosabb komédiák egyike 7 felvonásban. A címszerep Adolph Menjcu, a rövid idő alatt oly híressé vált filmsztáréss játssza. Ezt megelőzik: „A Beryll diadém története”, Sherlock Holmes-féle érdekesített bűnügyi dráma és a „Magyar Hirdető”.

Jönnék! „A 13-as bérkocsi” Lily Demittával. „Serelem hipnózis” Conrad Veidt-tal. Harry Piellel „A repülő autó”.

Mozgószínház

Csütörtökön vigeszt! „Zigó az oroszoknál”. Burlesk attrakció 7 felvonásban. Kísérő filmek: „Gyorsan egy gyereket” és „Pilló mint hajnövesztő”. Előadások 7 és 9 órakor.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0-0072.60

Zürichi zárlat

Zürich, április 13.  
Budapest 0.0072.60-0.0072.60, Páris 17.80-17.95, London 25.15 1/2-25.19 1/2, New-york 51.85-51.8 1/2, Misszissipi 19.70-19.80, Moszkva 20.82 1/2-20.83, Amsterdam 207.90-207.90, Berlin 123.35-123.40, Bécs 73.10-78.10, Szófia 3.75-3.75, Prága 15.35 1/2-15.35 1/2, Varsó 50-60, Helsinki 9.12 1/2-9.12 1/2, Bukarest 2.12 1/2-2.12 1/2.

Terményiőrszék zárlat

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 47-4.0, dunántúli 402-415, pestvidéki 402-415, rozs 235-240, árpa 215-285, törőárpa 380-315, zab 20-262.5, tengeri 190-195, korpa 170-175.

Eladások a következők: Buza: 600 q (77) tiszai 4150 pp., 150 q (78) 4225 Sopron hat., 150 q (79) hevesi 4200 ppar., 150 q (77) 4660 pp. V., 160 q (77) 3700 Kisújszáll., 160 q (78) 4125 ppar., 600 q (77) szabolcsi 42125 ppar., 100 q (77) hevesi 4175 ppar., 150 q (77) szabolcsi 4137.5 ppar., 100 q (78) nyíri 3850 Nyiregyh., 450 q (77) dtuli 4060 ppar. V., 150 q (79) pestm. 4175 ppar., 150 q (78) pesm. 4175 ppar., 300 q (77) 4125 ppar. IV., 450 q (77) 4100 ppar. V. Rozs: 150 q 2400 Murakereszt., 140 q 2400 ppar., 300 q 2440 ppar. V. Tengeri: 300 q 2225 ppar. 100 q 1950 ppar. Árpa: 100 q 2050 ppar. dohos.

Lisztárak: 0g 7250, 0g 7150, 2 es 750, 4 es 6500, 6-os 5250, 7 es 8300, rozs 0-as 5600, egyf. rozs. 3850.

**!! HAZISZER !!**  
Ha fáj a lába, úgy használja a már kipróbált  
**kámforos Fortuna lábsót**  
melyből 2-3 láb ürdő megszünteti a sok járás, áll-dogolás, sportolás és egyéb megterhelésből lelejtő láb fáradtságot. Megszabadítja a legmakosabb tyúkszem és bőrkeményedéstől, kámfortartalmánál fogva felszívja az izmokat és azonnal megszünteti a lábizzadási!  
Egy dohoz ára 1 pengő: 12.500 K  
Kapható főraktár: Bodnár Jenő gyógyszerésztárában Budapest, VII. Dob-utca 80. Pestán utánvét mellett.  
Rendelésnél hivatkosni e lapra.

APROHIRDETÉSEK

Lakás

**Különbéjártu** utcai butorozott szoba egy-két intelligens egyénnek esetleg teljes ellátással kiadó Török Bálint 26 766  
**Különbéjártu** utcai butorozott szoba intelligens ur részére igényemű nélkül kiadó Miklós-utca 21 752  
**Butorozott** szoba egyből nélkül 2 intelligens egyénnek kiadó májusra Csapó-utca 13 724  
**Kiadó** stájer kősi szoba nyári konyhával szép butorozott szoba konyhával vagy anélkül Kuruc utca 62 707  
**Világos** száraz két-három szoba mellékhelyiséges lakást keresek. Darabos 17. szám 715  
**Butorozott** utcai szoba központban állományal azonnalra kiadó. Hűvelyes-utca 6. szám 742  
**Egy kis** szobát, lehet pincészoba is, keresek havi 200.000 koronáért, Simonffy-u. 1/c. Hűvelyes-utca 750  
**Központra** győzött hárcsaszobák, parketes lakást b. torosva adok május 1-ig októberig díjtalanul, ki harminc millió kölcsönt ad. Cim a kiadóban, 786

Ajánlat

**Marinyák**, csiphek, rövidárak legolcsóbban, legnagyobb választékban Binethnél Hatvan utca 1. 34  
**Képek** izléses bekeretelését, új épületek betüvezését és javítási munkálatokat szakemberrel, pontosan és legolcsóbb árban készíti: Blatner Gyula cég Royallal szemben. Telefon 4-18. Alapítási év 1801. 224

**Kerti vasbutorok** egymint szék, padok, asztalok készítenek Rákóczi-utca 13. — Ottó lakatosnál. 857

**Festékek**, lakkok, firnisz, sománcok, legfinomabb szoba padlólakok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 224

**Legdivalóssabb** kalspok 120.000, ruhák legolcsóbban kasszúnek „Belvárosban” Kossuth-utca 26 811

**Baktárnak**, műhelynek alkalmas 3 pincehelyiség esetleg udvarhaszrállattal is kiadó. Hadházi-ut 16. 697

**Kendőtiszt** (csipkebeadási) vállal Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494

**Női szalmakalapok** legdivalósságban 70 ezer koronától. Széll Gergely, Csapo utca 11 300

**Sajat** termesztő fajtáborok literenként 14000, új 10000 koronáért Szoboszlai-ut 11/a szám 721

**Gobelin**, képek és fehér hímzés készítését vállalom. Hajó-utca 14 738

**Megbízható** házvezető nagyobb gyermekek melé vagy magános kis háztartásba elmegy. Cim a kiadóban.

**Egyesült** dínek 150 négyzetméteres telken nagyterem, italtermés, lakás, szantár a helyiségek. álló épületet építék 2 évi aranyber ellenében, hosszú bérleti szerződéssel Sziv utca 20. 737

**Pékület** új, modern kemozóval városunk legforgalmasabb helyén bérbe kiadó esetleg szeptemberrel társulok. Címem Gacsch Káro vendéglős Fehérgyarmat, Piac-tér Szatmár m. 744

**Kiadó** vágóhidnál, villamos megálló mellett, Bihar utcán egy hold drótkerítéses körülvett lucernaföld, amely konyhakertészetre is nagyon alkalmas, Gazdák Bankja, Kossuth utca. 743

**Varrónó** angol és franciáruhák varrását juttatatosan vállalja, Hazakhoz is megyek varrni. Buda-utca 3 740

Kereslet

**Vosok** használt könyveket, egész könyvtárakat Harmathy Pál könyvkereskedő, Fűvészkert utca 14 246

**Különálló** 2-3 szobás házat bérelnék esetleg részletfoglalásra vennék. Hivatalnok Telegi-utca 15 709

**Mindenes** szobaleányt felfogadok Varga u. 7. Martonffy. 749

**Kisgyönyű** özlüdd mindenek asszony két személyhez felvétetik Springer könyvkereskedés, főposta mellett, 783

Eladás

**Kiadó** féderes koszi, vetőgép, nagy láda vasalva, boronák, vasalóan szekerek. Király utca 9. 739

**Hajdusobos** lén stírgósen eladó 247 négyzetméter terület kis házzal a köves ut mentén, a város és forrás között, legjobb helyen, most még 26 millióért április 25 ig. Cim a kiadóban. 694

**Hóvay** lexikon 11 kötet. Magyar Nemzet Története 10 kötet bőrkötésben, új állapotban eladó. Csillag-u. 82. 242

**Eladó** kétrétegű prima szőlő Poroszlay u. 44, azonnal beköltözhető 2 szobás lakással. Értekezni Nagy József szőlőnél, Szentanna 3. 611

**Különbéjártu** karban lévő két hold szőlő épülettel és felszereléssel eladó. Értekezni dr. Nagy Samu ügyvéd, Péterfia-utca 2 sz. alatt lévő irodájában. 667

**Piac** közelében Malomkőz 5. számú ház eladó és azonnal beköltözhető 710

**Eladó** házi prima sés szalonna, 70-80 kg. Csillag-utca 82. 662

**Porhajas** 1000 db mézes erdei porhajas eladó Szoboszlai-ut 11/a 722

**Eladó temetkezésivállalat** teljes felszereléssel, három kocsival. — Szabo Imre Hajdúhöz közeli Győrmező központi gyártmány, kedvező feltételek mellett eladó Erzsébet-utca 20 730

**Eladó** ház öt lakással, Csapókeret elején, villamosnál, 42 millió. Értekezni Mezsena 12 738

**Eladó** vetőgép, kaparó, 1000, cin fűrdőkád Mezsena 12 739

**Villaterek** eladó Széchenyi-ut 5 733

**Eladó** egy szoba, konyha, speiz, 200 négyzetméter kert körülkerítve, jövedéki, cserés és baromfi, falkamara. Nyilas-telep, Kossuth Kajos utca 24. 735

**Jóforgal** u helyen egy ki ebb szűcsüzletet rendezéssel, áruval eladó, Cim a kiadóban. 736

**Eladó** 90 füzet német folyóirat: Der Die Das, Die Grosse Welt, Das Leben (beszerzési ár 1.300.000) teljesen jó állapotban 100.000 koronáért, Cim a kiadóhivatalban. 747

**Eladó** 70 drb jókarban lévő költött német gazdasági szakkönyv 1 millióért. Cim a kiadóban. 746

**Eladó** egy legújabb Decos amerikai eufon teljesen új, 4 darab 30 cm duplalemez, 15 darab 25 cm duplalemez, mind új. (Beszerzési ár 3.500.000) Eladó 2 m.l. lőert. Cim a kiadóban. 745

**Monostorpaliban** pénzeket délelőtt a jegyzői laknál mindenféle butorok és egyéb ingóság szabadkézben eladó. 741

**Kiadó** felébe vagy használatba a nagyerdő alatt 2 hold dinnnyelőd Értekezni Kossuth utca 9. Harmesternél. 751

Vegyes

Vendéglősök figyelmébe! Uram, ki volna hajlandó egy teljesen megbízható, nagykorú férfit illetésért perszernék felszabadítani. Szives megkeresését Kiss Antal, Hajdúdorog 1842. 704

Legszebb és mégis a legolcsóbb  
**férfiruhák**  
a legújabb divat szerint  
**Sélyei József**  
uri divatszabónál készülnek, ahol legnagyobb választék bel- és külföldi szövetekben. — Alapítástott 1898. évben.  
**Péterfia-utca 42. sz.**

**Kapa, ásó**  
és mindenféle kerti és mezőgazdasági cikkek nagy loraakata  
**Sesztina Lajos** vasnagyszerkedés  
Debrecen, Piac-utca 28.

**LENGYEL**  
Keimefestő  
Gőzmosó  
CSAPÓ-UTCA 28,  
Pírssé és guvlározást s ját műhelyben készítők.

FESTÉKEK

a legszebb színekben a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók  
**STERN**  
festéküzlet Piac utca 10, B. kávéház szemben

**Meghívó.** A Debreceni Művelődési és Fekereskedelmi R. T. Debrecen 1926. évi rendes közgyűlését 1926. évi április hó 23-án délelőtti fel 11 órakor Debrecenben, a Debreceni Elő Takarékpénztár helyiségében tartja, melyre a részvényeseket ezúton hívja meg. Tisztelettel az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a 7000-1525. P. M. számú rendelet alapján elkészített 1926. január hó 1-i megnyitóméregre vonatkozóan: 1. Szavazati jogosítvány megadása tárgyában; 2. A felmentési tárgyakban; 3. A felmentési tárgyakban; 4. A felmentési tárgyakban; 5. A felmentési tárgyakban; 6. A felmentési tárgyakban; 7. A felmentési tárgyakban; 8. A felmentési tárgyakban; 9. A felmentési tárgyakban; 10. A felmentési tárgyakban; 11. A felmentési tárgyakban; 12. A felmentési tárgyakban; 13. A felmentési tárgyakban; 14. A felmentési tárgyakban; 15. A felmentési tárgyakban; 16. A felmentési tárgyakban; 17. A felmentési tárgyakban; 18. A felmentési tárgyakban; 19. A felmentési tárgyakban; 20. A felmentési tárgyakban; 21. A felmentési tárgyakban; 22. A felmentési tárgyakban; 23. A felmentési tárgyakban; 24. A felmentési tárgyakban; 25. A felmentési tárgyakban; 26. A felmentési tárgyakban; 27. A felmentési tárgyakban; 28. A felmentési tárgyakban; 29. A felmentési tárgyakban; 30. A felmentési tárgyakban; 31. A felmentési tárgyakban; 32. A felmentési tárgyakban; 33. A felmentési tárgyakban; 34. A felmentési tárgyakban; 35. A felmentési tárgyakban; 36. A felmentési tárgyakban; 37. A felmentési tárgyakban; 38. A felmentési tárgyakban; 39. A felmentési tárgyakban; 40. A felmentési tárgyakban; 41. A felmentési tárgyakban; 42. A felmentési tárgyakban; 43. A felmentési tárgyakban; 44. A felmentési tárgyakban; 45. A felmentési tárgyakban; 46. A felmentési tárgyakban; 47. A felmentési tárgyakban; 48. A felmentési tárgyakban; 49. A felmentési tárgyakban; 50. A felmentési tárgyakban; 51. A felmentési tárgyakban; 52. A felmentési tárgyakban; 53. A felmentési tárgyakban; 54. A felmentési tárgyakban; 55. A felmentési tárgyakban; 56. A felmentési tárgyakban; 57. A felmentési tárgyakban; 58. A felmentési tárgyakban; 59. A felmentési tárgyakban; 60. A felmentési tárgyakban; 61. A felmentési tárgyakban; 62. A felmentési tárgyakban; 63. A felmentési tárgyakban; 64. A felmentési tárgyakban; 65. A felmentési tárgyakban; 66. A felmentési tárgyakban; 67. A felmentési tárgyakban; 68. A felmentési tárgyakban; 69. A felmentési tárgyakban; 70. A felmentési tárgyakban; 71. A felmentési tárgyakban; 72. A felmentési tárgyakban; 73. A felmentési tárgyakban; 74. A felmentési tárgyakban; 75. A felmentési tárgyakban; 76. A felmentési tárgyakban; 77. A felmentési tárgyakban; 78. A felmentési tárgyakban; 79. A felmentési tárgyakban; 80. A felmentési tárgyakban; 81. A felmentési tárgyakban; 82. A felmentési tárgyakban; 83. A felmentési tárgyakban; 84. A felmentési tárgyakban; 85. A felmentési tárgyakban; 86. A felmentési tárgyakban; 87. A felmentési tárgyakban; 88. A felmentési tárgyakban; 89. A felmentési tárgyakban; 90. A felmentési tárgyakban; 91. A felmentési tárgyakban; 92. A felmentési tárgyakban; 93. A felmentési tárgyakban; 94. A felmentési tárgyakban; 95. A felmentési tárgyakban; 96. A felmentési tárgyakban; 97. A felmentési tárgyakban; 98. A felmentési tárgyakban; 99. A felmentési tárgyakban; 100. A felmentési tárgyakban; 101. A felmentési tárgyakban; 102. A felmentési tárgyakban; 103. A felmentési tárgyakban; 104. A felmentési tárgyakban; 105. A felmentési tárgyakban; 106. A felmentési tárgyakban; 107. A felmentési tárgyakban; 108. A felmentési tárgyakban; 109. A felmentési tárgyakban; 110. A felmentési tárgyakban; 111. A felmentési tárgyakban; 112. A felmentési tárgyakban; 113. A felmentési tárgyakban; 114. A felmentési tárgyakban; 115. A felmentési tárgyakban; 116. A felmentési tárgyakban; 117. A felmentési tárgyakban; 118. A felmentési tárgyakban; 119. A felmentési tárgyakban; 120. A felmentési tárgyakban; 121. A felmentési tárgyakban; 122. A felmentési tárgyakban; 123. A felmentési tárgyakban; 124. A felmentési tárgyakban; 125. A felmentési tárgyakban; 126. A felmentési tárgyakban; 127. A felmentési tárgyakban; 128. A felmentési tárgyakban; 129. A felmentési tárgyakban; 130. A felmentési tárgyakban; 131. A felmentési tárgyakban; 132. A felmentési tárgyakban; 133. A felmentési tárgyakban; 134. A felmentési tárgyakban; 135. A felmentési tárgyakban; 136. A felmentési tárgyakban; 137. A felmentési tárgyakban; 138. A felmentési tárgyakban; 139. A felmentési tárgyakban; 140. A felmentési tárgyakban; 141. A felmentési tárgyakban; 142. A felmentési tárgyakban; 143. A felmentési tárgyakban; 144. A felmentési tárgyakban; 145. A felmentési tárgyakban; 146. A felmentési tárgyakban; 147. A felmentési tárgyakban; 148. A felmentési tárgyakban; 149. A felmentési tárgyakban; 150. A felmentési tárgyakban; 151. A felmentési tárgyakban; 152. A felmentési tárgyakban; 153. A felmentési tárgyakban; 154. A felmentési tárgyakban; 155. A felmentési tárgyakban; 156. A felmentési tárgyakban; 157. A felmentési tárgyakban; 158. A felmentési tárgyakban; 159. A felmentési tárgyakban; 160. A felmentési tárgyakban; 161. A felmentési tárgyakban; 162. A felmentési tárgyakban; 163. A felmentési tárgyakban; 164. A felmentési tárgyakban; 165. A felmentési tárgyakban; 166. A felmentési tárgyakban; 167. A felmentési tárgyakban; 168. A felmentési tárgyakban; 169. A felmentési tárgyakban; 170. A felmentési tárgyakban; 171. A felmentési tárgyakban; 172. A felmentési tárgyakban; 173. A felmentési tárgyakban; 174. A felmentési tárgyakban; 175. A felmentési tárgyakban; 176. A felmentési tárgyakban; 177. A felmentési tárgyakban; 178. A felmentési tárgyakban; 179. A felmentési tárgyakban; 180. A felmentési tárgyakban; 181. A felmentési tárgyakban; 182. A felmentési tárgyakban; 183. A felmentési tárgyakban; 184. A felmentési tárgyakban; 185. A felmentési tárgyakban; 186. A felmentési tárgyakban; 187. A felmentési tárgyakban; 188. A felmentési tárgyakban; 189. A felmentési tárgyakban; 190. A felmentési tárgyakban; 191. A felmentési tárgyakban; 192. A felmentési tárgyakban; 193. A felmentési tárgyakban; 194. A felmentési tárgyakban; 195. A felmentési tárgyakban; 196. A felmentési tárgyakban; 197. A felmentési tárgyakban; 198. A felmentési tárgyakban; 199. A felmentési tárgyakban; 200. A felmentési tárgyakban; 201. A felmentési tárgyakban; 202. A felmentési tárgyakban; 203. A felmentési tárgyakban; 204. A felmentési tárgyakban; 205. A felmentési tárgyakban; 206. A felmentési tárgyakban; 207. A felmentési tárgyakban; 208. A felmentési tárgyakban; 209. A felmentési tárgyakban; 210. A felmentési tárgyakban; 211. A felmentési tárgyakban; 212. A felmentési tárgyakban; 213. A felmentési tárgyakban; 214. A felmentési tárgyakban; 215. A felmentési tárgyakban; 216. A felmentési tárgyakban; 217. A felmentési tárgyakban; 218. A felmentési tárgyakban; 219. A felmentési tárgyakban; 220. A felmentési tárgyakban; 221. A felmentési tárgyakban; 222. A felmentési tárgyakban; 223. A felmentési tárgyakban; 224. A felmentési tárgyakban; 225. A felmentési tárgyakban; 226. A felmentési tárgyakban; 227. A felmentési tárgyakban; 228. A felmentési tárgyakban; 229. A felmentési tárgyakban; 230. A felmentési tárgyakban; 231. A felmentési tárgyakban; 232. A felmentési tárgyakban; 233. A felmentési tárgyakban; 234. A felmentési tárgyakban; 235. A felmentési tárgyakban; 236. A felmentési tárgyakban; 237. A felmentési tárgyakban; 238. A felmentési tárgyakban; 239. A felmentési tárgyakban; 240. A felmentési tárgyakban; 241. A felmentési tárgyakban; 242. A felmentési tárgyakban; 243. A felmentési tárgyakban; 244. A felmentési tárgyakban; 245. A felmentési tárgyakban; 246. A felmentési tárgyakban; 247. A felmentési tárgyakban; 248. A felmentési tárgyakban; 249. A felmentési tárgyakban; 250. A felmentési tárgyakban; 251. A felmentési tárgyakban; 252. A felmentési tárgyakban; 253. A felmentési tárgyakban; 254. A felmentési tárgyakban; 255. A felmentési tárgyakban; 256. A felmentési tárgyakban; 257. A felmentési tárgyakban; 258. A felmentési tárgyakban; 259. A felmentési tárgyakban; 260. A felmentési tárgyakban; 261. A felmentési tárgyakban; 262. A felmentési tárgyakban; 263. A felmentési tárgyakban; 264. A felmentési tárgyakban; 265. A felmentési tárgyakban; 266. A felmentési tárgyakban; 267. A felmentési tárgyakban; 268. A felmentési tárgyakban; 269. A felmentési tárgyakban; 270. A felmentési tárgyakban; 271. A felmentési tárgyakban; 272. A felmentési tárgyakban; 273. A felmentési tárgyakban; 274. A felmentési tárgyakban; 275. A felmentési tárgyakban; 276. A felmentési tárgyakban; 277. A felmentési tárgyakban; 278. A felmentési tárgyakban; 279. A felmentési tárgyakban; 280. A felmentési tárgyakban; 281. A felmentési tárgyakban; 282. A felmentési tárgyakban; 283. A felmentési tárgyakban; 284. A felmentési tárgyakban; 285. A felmentési tárgyakban; 286. A felmentési tárgyakban; 287. A felmentési tárgyakban; 288. A felmentési tárgyakban; 289. A felmentési tárgyakban; 290. A felmentési tárgyakban; 291. A felmentési tárgyakban; 292. A felmentési tárgyakban; 293. A felmentési tárgyakban; 294. A felmentési tárgyakban; 295. A felmentési tárgyakban; 296. A felmentési tárgyakban; 297. A felmentési tárgyakban; 298. A felmentési tárgyakban; 299. A felmentési tárgyakban; 300. A felmentési tárgyakban; 301. A felmentési tárgyakban; 302. A felmentési tárgyakban; 303. A felmentési tárgyakban; 304. A felmentési tárgyakban; 305. A felmentési tárgyakban; 306. A felmentési tárgyakban; 307. A felmentési tárgyakban; 308. A felmentési tárgyakban; 309. A felmentési tárgyakban; 310. A felmentési tárgyakban; 311. A felmentési tárgyakban; 312. A felmentési tárgyakban; 313. A felmentési tárgyakban; 314. A felmentési tárgyakban; 315. A felmentési tárgyakban; 316. A felmentési tárgyakban; 317. A felmentési tárgyakban; 318. A felmentési tárgyakban; 319. A felmentési tárgyakban; 320. A felmentési tárgyakban; 321. A felmentési tárgyakban; 322. A felmentési tárgyakban; 323. A felmentési tárgyakban; 324. A felmentési tárgyakban; 325. A felmentési tárgyakban; 326. A felmentési tárgyakban; 327. A felmentési tárgyakban; 328. A felmentési tárgyakban; 329. A felmentési tárgyakban; 330. A felmentési tárgyakban; 331. A felmentési tárgyakban; 332. A felmentési tárgyakban; 333. A felmentési tárgyakban; 334. A felmentési tárgyakban; 335. A felmentési tárgyakban; 336. A felmentési tárgyakban; 337. A felmentési tárgyakban; 338. A felmentési tárgyakban; 339. A felmentési tárgyakban; 340. A felmentési tárgyakban; 341. A felmentési tárgyakban; 342. A felmentési tárgyakban; 343. A felmentési tárgyakban; 344. A felmentési tárgyakban; 345. A felmentési tárgyakban; 346. A felmentési tárgyakban; 347. A felmentési tárgyakban; 348. A felmentési tárgyakban; 349. A felmentési tárgyakban; 350. A felmentési tárgyakban; 351. A felmentési tárgyakban; 352. A felmentési tárgyakban; 353. A felmentési tárgyakban; 354. A felmentési tárgyakban; 355. A felmentési tárgyakban; 356. A felmentési tárgyakban; 357. A felmentési tárgyakban; 358. A felmentési tárgyakban; 359. A felmentési tárgyakban; 360. A felmentési tárgyakban; 361. A felmentési tárgyakban; 362. A felmentési tárgyakban; 363. A felmentési tárgyakban; 364. A felmentési tárgyakban; 365. A felmentési tárgyakban; 366. A felmentési tárgyakban; 367. A felmentési tárgyakban; 368. A felmentési tárgyakban; 369. A felmentési tárgyakban; 370. A felmentési tárgyakban; 371. A felmentési tárgyakban; 372. A felmentési tárgyakban; 373. A felmentési tárgyakban; 374. A felmentési tárgyakban; 375. A felmentési tárgyakban; 376. A felmentési tárgyakban; 377. A felmentési tárgyakban; 378. A felmentési tárgyakban; 379. A felmentési tárgyakban; 380. A felmentési tárgyakban; 381. A felmentési tárgyakban; 382. A felmentési tárgyakban; 383. A felmentési tárgyakban; 384. A felmentési tárgyakban; 385. A felmentési tárgyakban; 386. A felmentési tárgyakban; 387. A felmentési tárgyakban; 388. A felmentési tárgyakban; 389. A felmentési tárgyakban; 390. A felmentési tárgyakban; 391. A felmentési tárgyakban; 392. A felmentési tárgyakban; 393. A felmentési tárgyakban; 394. A felmentési tárgyakban; 395. A felmentési tárgyakban; 396. A felmentési tárgyakban; 397. A felmentési tárgyakban; 398. A felmentési tárgyakban; 399. A felmentési tárgyakban; 400. A felmentési tárgyakban; 401. A felmentési tárgyakban; 402. A felmentési tárgyakban; 403. A felmentési tárgyakban; 404. A felmentési tárgyakban; 405. A felmentési tárgyakban; 406. A felmentési tárgyakban; 407. A felmentési tárgyakban; 408. A felmentési tárgyakban; 409. A felmentési tárgyakban; 410. A felmentési tárgyakban; 411. A felmentési tárgyakban; 412. A felmentési tárgyakban; 413. A felmentési tárgyakban; 414. A felmentési tárgyakban; 415. A felmentési tárgyakban; 416. A felmentési tárgyakban; 417. A felmentési tárgyakban; 418. A felmentési tárgyakban; 419. A felmentési tárgyakban; 420. A felmentési tárgyakban; 421. A felmentési tárgyakban; 422. A felmentési tárgyakban; 423. A felmentési tárgyakban; 424. A felmentési tárgyakban; 425. A felmentési tárgyakban; 426. A felmentési tárgyakban; 427. A felmentési tárgyakban; 428. A felmentési tárgyakban; 429. A felmentési tárgyakban; 430. A felmentési tárgyakban; 431. A felmentési tárgyakban; 432. A felmentési tárgyakban; 433. A felmentési tárgyakban; 434. A felmentési tárgyakban; 435. A felmentési tárgyakban; 436. A felmentési tárgyakban; 437. A felmentési tárgyakban; 438. A felmentési tárgyakban; 439. A felmentési tárgyakban; 440. A felmentési tárgyakban; 441. A felmentési tárgyakban; 442. A felmentési tárgyak